



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年11月7日 星期五 农历乙巳年 九月十八

今日24版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。

要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南

省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。（下转第二版）

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港



集智聚力 描绘蓝图

张毅恭主持召开座谈会 听取专家学者和企业家代表对我市“十五五”规划编制意见建议

本报讯（融媒体记者谢曦）11月6日，市委书记张毅恭主持召开专家学者、企业家代表座谈会，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，围绕科学编制我市“十五五”规划，充分听取意见建议，为推进中国式现代化泉州实践集智聚力、描绘蓝图。

座谈中，汪凤翔、赵允、苏子生、邱华巧、丁晓辉、夏晋城、张坤、张嘉斌、张涛、施纯锡、许凯强、张丽等专家学者、企业家代表先后发言，结合研究领域和泉州实际，围绕新质生产力、新型工业化、城市更新、科技创

新、内外贸一体化、金融服务、文化传承保护、人才引育、民生保障等各抒己见、出谋划策。张毅恭认真听取发言，并与大家互动交流，要求有关部门充分研究吸纳意见建议，融入到“十五五”规划编制中。

张毅恭指出，党的二十届四中全会对未来5年我国发展作出顶层设计和战略擘画，习近平总书记在全会上的重要讲话和全会通过的《建议》，是做好我市“十五五”规划编制工作的科学指南。要对标“六个坚持”原则和12项重要部署，结合贯彻落实习近平总书记在福建

考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，精心谋划未来5年的战略任务、工程项目和改革举措，勇当新时代民营经济强省战略主力军，接续建设21世纪“海丝名城”。

张毅恭要求，全市各级各部门要全力为广大专家学者、企业家提供服务保障，健全产业配套，优化产业生态，营造更加完善的创新环境、更有吸引力的人才环境、更为优质的营商环境，带动更多资源汇聚泉州，推动宏伟蓝图变为美好现实。

市领导周小华、黄景春出席座谈会。

我市推动高端医疗资源集聚，让优质医疗服务从“触手可及”向“精益求精”升级——

“大病不出泉”企盼正照进现实



近年来，我市锁定“健康泉州”建设目标，一手抓高端医疗项目引进，一手抓本土医疗资源整合，持续推动优质医疗服务从“触手可及”向“精益求精”升级。随着一批重点项目落地见效、专科联盟织密成网，推动高端医疗资源的加速集聚，让市民“大病不出泉”的企盼越来越照进现实。

□融媒体记者 高慧子
通讯员 黄芷静

资源集聚 筑就“高端项目+重点专科”健康网

“太神奇了！”祖籍晋江的78岁菲律宾侨胞林先生，在泉州市中医院接受针灸治疗后，竖起了大拇指。近期，他又带着在菲律宾的家人以及朋友共9人组回乡体验中医魅力。这份跨越山海的就医便利，源于泉州高端医疗项目与重点专科建设的双重赋能——作为海丝中医药中心的核心载体，泉州市中医院牵头组建中医针灸专科联盟，柔性引进的名医工作室让海内外群众就近对接顶尖中医资源。

瞄准医疗服务短板，泉州精准布局高端医疗生态：泉州市正骨医院“一院三区”的服务格局让优质资源辐射更广；福建昌财医院与复旦中山厦门医院等高端医疗机构深化合作，提升综合诊疗能力；

技术升级

疑难病症本地破解 “传帮带”育本土强兵

“原以为这么复杂的脊柱手术，只能去上海、广州的大医院，现在在泉州就做成了，恢复得还这么快！”今年，晋江市医院借助上海六院专家的技术支持，成功为患者小陈开展高危颈椎复位手术，让他免受异地就医的奔波之苦。

依托引进的高端医疗资源与重点专科建设，泉州医疗技术实力持续升级。上海六院带来188项新技术新项目，填补多项省内医疗空白，如今晋江市医院骨科已能独立开展高难度脊柱微创手术；市第一医院与复旦大学附属中山医院深化协作，成功实施胸腹腔镜食管癌根治术等四级手术，曾经需要远赴一线城市才能开展

的疑难手术，如今在泉州本地就能常规实施，医疗技术硬实力显著提升。

“引进来”更要“留得住”。“传帮带”成为技术扎根泉州的关键。上海六院、中山大学孙逸仙纪念医院等机构的专家，通过手术带教、技能培训、病例研讨等方式，倾囊相授临床经验与核心技术；晋江市医院已选派124人赴上海六院进修学习，其中部分骨干医生已能独立开展复杂手术。目前，全市已落地22个国家级高水平“名医工作室”，形成可持续的人才培育机制。同时，泉州持续深化分级诊疗，2025年累计下沉专家3280人次，让基层群众在家门口就能便捷享受到优质医疗服务。

第十九届泉州市全民读书月活动圆满落幕

书香泉州满城芳

书香满城，阅读成风。

9月28日至10月27日，历时一个月的第十九届泉州市全民读书月活动顺利举办并圆满落幕。本届读书月以“世遗之城，书香泉州”为主题，推出涵盖书展、讲座、研学、数字阅读等多种形式的重点活动，吸引广大市民积极参与。

与此同时，通过发放惠民购书券、联动实体书店、推广本土文化书籍、建设线上“云书馆”等举措，持续激发全民阅读热情，助力“书香泉州”品牌深入人心。统计数据显示，本届读书月通过惠民购书券带动参与书店实现销售增长，全民读书月期间，图书销售额达到693.4万元。阅读的力量正在泉州持续发酵，为建设文化强市注入源源不断的精神动力。

□融媒体记者 李菁 孙灿芬 通讯员 连江淮

书香满刺桐 全民享悦读

活动期间，泉州推出76项配套活动，从城市到乡村，书香氛围浓厚，全民阅读蔚然成风。

阅读空间持续拓展，让书香溢满全城。泉州市委宣传部进一步深化“书香机关”建设，为干部职工开设线上“云图书馆”，动动手指即可畅游书海。洛江区结合“文润万家”

进小区活动，在多个小区建设有声阅读墙，让阅读突破形式与空间限制。安溪县检察院举办“检韵书屋”阅读空间共建暨读书沙龙活动，打造集图书阅览、文化交流、学习研讨等功能于一体的文化阵地；德化县图书馆主办“魔法故事屋”公益阅读，将优质阅读资源延伸至基层和社区。新开放的正音书院，弥漫着书香味，变身为城市文化会客厅。

（下转第三版）

泉州台商投资区——
高效服务暖人心
企业点赞送锦旗

事关稀土出口

商务部：
中方将不断优化许可流程

第八版

第十版

今明天气 7日：多云 19℃~27℃ 8日：晴